

Ortuondo quiere variar la composición de los consejos de distrito para colocar a De Hubsch

El PSE-EE acusa al alcalde de alterar la voluntad popular «para premiar a tránsfugas»

LUIS ALFONSO GAMEZ BILBAO

Josu Ortuondo ha encargado a Juan Carlos Loidi, presidente de la comisión del Reglamento Orgánico Municipal, que propicie hoy un cambio en la composición de los

consejos de distrito de Bilbao para dar cabida a los tránsfugas de ICV Magdalena de Hubsch y Javier Axpe. El alcalde quiere que en estos organismos, en los que los partidos tienen representantes «según los resultados

de las últimas elecciones municipales» en el distrito, haya, al menos, un consejero por grupo, incluido el Mixto. El PSE-EE afirma que con esta reforma se «alterará la voluntad popular para premiar a los tránsfugas».

Los consejos de distrito nacieron en 1989 con el objetivo de ser una especie de *ayuntamientos de barrio*, en los que cada formación está representada de acuerdo con los votos obtenidos en la zona. Aunque estos organismos se han limitado desde su creación a «la pequeña política de barrio», en palabras de la concejal del PSE-EE Begoña Gil, siempre se ha respetado el criterio de proporcionalidad en el reparto de consejeros.

Según el reglamento, De Hubsch y Axpe, cuya huida desactivó la formación de José María Gorordo, no pueden participar en estos organismos, ya que se presentaron a las elecciones en la lista de ICV y no por su cuenta. De ahí que los consejeros se repartan en la actualidad entre PNV (31), PP (23), ICV (19), PSE-EE (16), HB (8) e IU (7). Lo que el alcalde quiere ahora es modificar la normativa para hacer sitio a los dos ex-gorordistas.

La propuesta que Loidi presenta hoy a la comisión del ROM comprende un cambio en el reglamento, según el cual todos los grupos, incluido el Mixto, «tendrán derecho a un puesto de consejero» en cada distrito. El resto de los representantes —dice el texto— se distribuirá, según la ley D'Hont, «en función del número de votos obtenidos por cada uno de los grupos políticos».

Esta reforma conllevará, en opinión de los socialistas, pasar por encima de las urnas para ha-



Magdalena de Hubsch pide la palabra en un pleno municipal.

cer sitio a los tránsfugas. El nuevo reglamento otorgará la misma representación a quienes consiguieron los votos necesarios en las elecciones que a los que no cuen-

tan con tal respaldo, al haber abandonado la formación por la que se presentaron, ya que se vota a la lista y no a los individuos. Así, IU tendrá idéntico número de

consejeros que De Hubsch y Axpe: uno en cada distrito.

Los tránsfugas dispondrán en algún barrio de la misma capacidad de decisión que PSE-EE, ICV, IU y HB. El nuevo reparto supondrá una pérdida de 7 consejeros para el PNV y de 2 para el PP e ICV. Como contrapartida, además de los 8 consejeros de De Hubsch, en Abando se sentará un representante de IU y otro de HB, que sumará uno más en Begona.

Nuevo reparto

De llevarse a cabo la reforma —que prospere depende del apoyo del PP—, el mapa de los consejos de distrito «dejará de responder al principio de representación proporcional», indica Teo Uriarte. El portavoz del grupo socialista advierte que, en mandatos anteriores, «EA y EE no contaron con consejeros en algunos distritos y, en este, IU y HB no los han tenido en Abando». Nadie, sin embargo, había hablado nunca de variar las reglas del juego hasta que De Hubsch y Axpe abandonaron ICV.

Hace un año, el alcalde propuso ya un cambio del ROM para que De Hubsch cobre un sueldo anual de 6 millones como concejal liberada; ahora, quiere realizar otro para sentar a la edil en los organismos de barrio. «Todo esto demuestra —afirma el socialista Dimas Sañudo— que en el Ayuntamiento es más rentable ser tránsfuga que mantenerse fiel al dictado de las urnas».

Gasto de HB en correspondencia

Un informe atribuye a Herri Batasuna cerca del 96% de los gastos de correspondencia que generan los partidos políticos del Ayuntamiento de Barakaldo. Según este estudio, la formación abertzale gastó 737.474 pesetas en sellos entre junio de 1995 y diciembre de 1996. Los corporativos de HB aseguran que los datos «son falsos».

Vertedero en El Peñascal

El grupo socialista en el Ayuntamiento de Bilbao expresó ayer su oposición a la propuesta de ubicar un vertedero de residuos inertes en la antigua cantera del Peñascal. A su juicio, esta iniciativa supone volver a sacrificar el barrio y frenar la recuperación medioambiental de la zona.

Guía para discapacitados

El departamento de Promoción Económica y Empleo de la Diputación de Vizcaya y el centro Bidaiadeak han elaborado una guía para promover la contratación de discapacitados en este territorio.

Rastrillo del colegio Askartza

El colegio Askartza acogerá este fin de semana una nueva edición del Rastrillo de la Solidaridad, con el que se recaudarán fondos para impulsar proyectos sociales. El dinero recaudado se destinará a diferentes agrupaciones de voluntarios de Bilbao y Leioa.

Los talleres municipales de la mujer de Bilbao presentarán una muestra conjunta de sus trabajos

EUGENIA AZPITARTE BILBAO

El servicio de la Mujer del Ayuntamiento de Bilbao ha organizado una muestra que recogerá el trabajo de los talleres femeninos de los centros municipales de la villa. La exhibición abrirá sus puertas el sábado en el edificio de La Bolsa. Actualmente, más de 500 mujeres participan en los talleres que se imparten en los once locales repartidos por la capital vizcaína. El área municipal se sumará de esta forma a los actos del 8 de marzo, Día Internacional de la Mujer.

La proyección de un cortometraje de la realizadora Begoña Vicario, galardonado este año con el Goya al mejor documental de animación, inaugura la jornada a las once de la mañana. El programa continuará con un taller de grafología en el que expertas en la materia analizarán la escritura y la firma de varias bilbaínas famosas. Acto seguido, la muestra *Mujer y Arte*, que recoge el destacado papel femenino en este ámbito, repasará el trabajo de las artistas en diferentes épocas. El acto con-

cluirá con la actuación del grupo de teatro Burbujas, que representará la obra *Escuela de Tango*. Las actrices escenificarán una pieza sobre la ayuda que los hombres prestan a las mujeres en las labores domésticas.

Las iniciativas que conmemoran el 8 de marzo proseguirán el domingo por la tarde con un certamen femenino de bertsos en el Kafe Antzokia de Bilbao. Una amplia representación de mujeres bertsolaris participará en la jornada y reivindicará de esta forma su papel «dentro de este mundillo reservado más bien a los hombres».

El servicio municipal de la Mujer repartirá estos días por los hogares y asociaciones culturales de Bilbao 100.000 ejemplares del plan municipal de igualdad de oportunidades. Este estudio, elaborado por Emakunde, analiza la situación actual de las bilbaínas y muestra las desigualdades que se dan entre mujeres y hombres en los diferentes ámbitos de la vida municipal.



■ Una vizcaína al campeonato de España de sumilleres

Itxaso Arana, del restaurante Jolastoki, será la representante vizcaína en la tercera edición del campeonato de España de sumilleres. Las semifinales de este certamen, que pretende recuperar la figura del experto en vinos y licores como complemento de la

alta cocina, se celebrarán el próximo día 12 en Logroño. Los tres primeros clasificados disputarán la final en Madrid en abril. La asociación vizcaína, que agrupa a 16 profesionales de la sumillería, presentó ayer en Bilbao a su candidata.